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—  Az uj fővárosi könyvtár és az egye térni 
ifjúság. Az egyetemi diákság köréből vettük e 
sorokat: Ha az uj Fővárosi Könyvtár a Kálvin-térire 
kerül, ezt a megoldást a legszerencsésebbnek kell

hallgatókból rekrutálódott. Abból a táborból, amely 
megértve a kort, égő lelkesedéssel vetette rá ma­
gát a tudományra, hogy annak világánál keresse a 
napikérdések ezreire a választ. De nemcsak ezért.

nyen elérhetővé válna az a cél, hogy nagy könyv­
táraink specializálnák magukat, s ezzel lehetővé ten­
nék azt, hogy mindegyik a maga szakában teljes és 
up -t o -dal e könyvau raggal r fen delk eshetnék.

tartanunk. Nem végzünk talán felesleges munkát, 
ha rámutatunk néhány olyan szempontra, melyek 
kötelezően parancsolják, hogy a fővárosnak ez az uj 
és hatalmas kultúrintézménye arra a telekre kerül­
jön, amely a Kálvin-tér, Ráday-utca és az Orosz­
lán-utca között terül el. Meglevő könyvtáraink: az 
Egyetemi Könyvtár, Muzeum Könyvtár és az Aka­
démia Könyvtára távolról sem elégi tik ki azokat a 
jogos igényeket, amelyeket a tudomány különböző 
terein kutatók a könyvtárakkal szemben támaszt­
hatnak. Könyvtáraink elégtelen dotációja lehetet­
lenné teszi számukra azt, hogy egy sagvstilü könyv­
tárpolitika alapelvei szerint rendezkedhessenek be 
és szolgálják a közönségnek nem is tulmagasra sza­
bott igényeit. Kellemes és jótékony kivétel e téren 
a Fővárosi Könyvtár. Aránylag nem nagy összeg áll 
itt sem a vezetőség rendelkezésére, de az, amit eb' 

| ben a könyvtárban produkáltak a meglévő igények 
kielégítése és újak nevelése terén, nemcsak min­
denki megelégedését, hanem lelkes bámulatát is ki­
vívta, Gsak sajnálni lehet, hogy ez a könyvtár, má­
sok mulasztásából oly hosszú időn át neon állhatott 
a közönség rendelkezésére. Hogy a Fővárosi K önyv­
tár o ly  nagy népsezrüségre tett szert, s hogy oly 
nagy olvasótábora volt, annak magyarázatát külö­
nösen ott kell keresnünk, hogy minden igyekezeté­
vel rajta volt azoknak az igényeknek kielégitésén, 
amelyeket a kor problémáival foglalkozók egv 
könyvtárral szemben támaszthatnak. Ezért a 

j könyvtár olvasóközönsége nagyrészben az egyetemi

Azért is, mert hiába ment más könyvtárba, ha a 
közgazdaságtan vagy a társadalom-tudomány kö­
réből akart egy oly könyvet elolvasni, amely nem 
a múlt század 50-es vagy 60-as éveiből való, ha­
nem közelebbi időkből. Ennél a pontnál ki kell 
emelnünk azokat a nagy érdekeit az. egyetemi ifjú­
ságnak, amelyek tekintetbe vétele-— hisszük —  
véglegesen el fogja dönteni azt a kérdést, hogy hova 
építsék az uj Fővárosi Könyvtárt. A Kálvin-tér a fő­
városnak egyik legforgalmasabb pontja; átszeli a 
Közúti és a Városi Villamos. Tehát a főváros bár­
mely helyéről könnyen megközelíthető. De ezenfe­
lül az az előnye is, hogy majdnem középpontjába 
esik az egyetemi épületeknek. Közel van hozzá a 
központi egyetemi épület, ahol a jogi és a teológiai 
fakultás van elhelyezve. Mindjárt mellette a Mu- 
zeum-köruton van a bölcsészeti fakultás, s az Ül­
lői-utón a klinikák, ahol a medikusok töltik el nap­
jaik legnagyobb részét. Nem messze, a hídon át, 
van a Műegyetem. így a legtöbb technikus útjába 
ejti a Kálvin-teret, De van még m á s szempont is, 
amely a Kálvin-téri elhelyezés mellett szól. S ez az 
a körülmény, hogy a Fővárosi Könyvtárral, Buda­
pest három nagy könyvtára lenne közel egymás­
hoz. Ennek mérhetetlen előnyei volnának, különö­
sen a kutató számára, aki ha valamelyik könyvtár­
ban nem találná meg a keresett munkát, minden je­
lentékenyebb fáradság nélkül álmehetne a másikba. 
De ez a helyzet a könyvtárak között a szükséges 
kooperációt is megteremthetné idővel. S talán köny- Székesfő városi házinyomda 1913-


